

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

Año II : Núm. 353 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 21 de Diciembre de 1937

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 19

En el día de hoy ha continuado el combate en los alrededores de Teruel. Ataques desesperados a las posiciones del Sur de la ciudad, fueron rechazados enérgicamente, causándole al enemigo gran mortandad.

En los sectores de Campillo y Concu, el combate fué muy violento, abandonando el enemigo en nuestro poder gran número de prisioneros y destruyéndole cinco tanques que fueron incendiados.

Continúa el avance de nuestras tropas. En el aire fueron derribados DIEZ aviones enemigos, cayendo cinco de ellos en nuestras líneas.

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 20

En el sector de Teruel, ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, habiendo rechazado desesperados ataques enemigos, cogiéndole tres carros de combate y causándole enorme mortandad.

Las posiciones de Teruel, han rechazado en el día de hoy, varios intentos de asalto enemigo.

Salamanca, 20 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

JEFATURA LOCAL

Se ha impuesto sanción de CINCUENTA pesetas al Camarada MARCIAL MIGUEL BARAJAS, por haber dejado de cumplir el servicio de «Plato Unico», motivando varias reclamaciones de los vecinos del distrito a su cargo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 21 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SERVICIO DEL «PLATO UNICO»

Teniendo en cuenta las próximas Fiestas de Navidad, se acuerda ampliar el plazo de recaudación, en este mes, hasta fines del mismo.

Se interesa de los vecinos de la zona extraradio de esta capital, que el abono de las cuotas correspondientes al mes de la fecha, lo hagan efectivo en la oficina de recaudación de este servicio, instalada en el edificio de las Casas Consistoriales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 21 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Nota aclaratoria

Habiendo surgido consulta de orden internacional acerca de la interpretación de la nota del Gobierno Nacional sobre su acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja, se hacen publicar las siguientes aclaraciones:

1.ª El Gobierno no reivindica todavía que las medidas que han de ser adoptadas por sus fuerzas navales y de patrullas sean constitutivas de un bloqueo en materia legal y técnica.

2.ª Las operaciones de minas de las fuerzas nacionales en la vecindad de los puertos rojos, están dirigidas contra barcos de guerra y mercantes rojos, no pudiendo ser consideradas como dirigidas especialmente contra barcos mercantes.

3.ª No es intención de las patrullas nacionales atacar a los buques mercantes no contrabandistas extranjeros, que se encuentren fuera de aguas territoriales. En el caso de barcos que estén dentro de nuestras aguas se tomarán las medidas de fuerza necesarias para hacer cumplir las órdenes dadas por las patrullas.

4.ª Las operaciones contra puertos rojos no serán nunca dirigidas contra barcos mercantes extranjeros, no contrabandistas, que se encuentren en ellos, o en su inmediata proximidad. Sin embargo, la proximidad de dichos barcos a objetivos militares, hace posible que sean dañados por bombas o granadas, de lo cual no se hace responsable en absoluto del Gobierno Nacional.

A este respecto, las zonas de seguridad de Valencia y Barcelona son consideradas como tales solamente para barcos de guerra extranjeros.

La seguridad de los barcos mercantes que les utilicen, no puede ser en modo alguno, garantizada.

El Gobierno Nacional advierte que barcos que estén en puerto rojo, incurren en serio peligro de minas y en el que pudiera implicar las operaciones militares que se realicen. El Gobierno Nacional desea evitar adoptar medidas para conseguir sus objetivos, que pudieran ser objeto de censura legal, al mismo tiempo tiene el firme propósito de ejercer sin limitación alguna todas aquellas medidas que le corresponden.

Imposición de la Medalla conmemorativa de la campaña de Abisinia a Federico de Urrutia

San Sebastián.—Con motivo de la imposición de la Medalla conmemorativa de la gloriosa campaña de Abisinia el escritor y periodista Federico de Urrutia, se celebró en la Casa del Fascio de nuestra ciudad un acto de verdadera hermandad italo-española.

Asistieron el Teniente Coronel de Estado Mayor señor Estrada, en representación del Gobernador Militar, el Civil, señor Marqués de Amézua, el Alcalde Antonio Paguada, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Julio Muñoz de Aguilar, el General Ibáñez, Jefe de la Guardia Cívica, el señor Entrambasaguas, Sub-Delegado para Prensa y Propaganda, el Jefe de Información de dicha Sub-Delegación, el ilustre periodista Juan Pujol y otras distinguidas personalidades. Numerosas y bellas damas dieron realce, con su presencia, al solemne acto, que fué presidido por el Cónsul de Italia, Marqués de Cavaletti, el honorable Barón Basili representante del Fascio en su breve y elocuente discurso, que fué acogido con ovaciones, quien después prendió en la camisa azul del camarada Urrutia la preciada condecoración.

Finalmente, éste agradeció la honrosísima distinción, e hizo una emotiva y ceñida comparación entre la guerra de Abisinia y la de España, ambas por salvar la civilización cristiana Occidental de las garras de sus enemigos emboscados o descubiertos. Tras de exaltar las figuras magníficas de Mussolini y Franco, tuvo un recuerdo para el otro español, que con él asistió a la triunfal marcha de Italia sobre Etiopía, el periodista Bermúdez Cañete, asesinado brutalmente en Madrid por las hordas de Moscú. Así será el camarada Perico de Urrutia el único español que ostentará con orgullo íntimo y legítimo un puñal laureado de los arditos. Fué muy ovacionado y se dieron vivas a Italia, al Duce, a España y a Franco.

Terminó el hermoso acto, siendo las autoridades y concurrentes obsequiados con un aperitivo.

Ultimas noticias

La actuación de la policía al servicio del Comité Soviético de Barcelona

Barcelona.—Desde hace algún tiempo la policía roja, a las órdenes del Comité Soviético de Barcelona, practica muchas detenciones sin tener en cuenta si estas son llevadas a efecto en la persona de súbditos extranjeros. Últimamente los agentes soviéticos a los dos agregados de la Embajada francesa en Barcelona. También parece ser que se encuentra encarcelado por los citados policía el médico de un barco francés que hacia el viaje de Barcelona a Marsella, llevando a bordo fuggitivos y evacuados de la zona roja.

Se dan los nombres de Franco, José Antonio, Calvo Sotelo y Mola a varias calles

Segovia.—El sábado se descubrieron en Sepúlveda las lápidas que dan los nombres del Generalísimo Franco a una plaza y los de Calvo Sotelo, Mola y José Antonio a las tres principales calles de la ciudad. El acto se celebró dentro del mayor entusiasmo, procediéndose en primer lugar, a oír una misa y, después, a descubrir las lápidas a los acordes del Himno Nacional, ejecutándose, también, el Himno «Cara al Sol» ante la que lleva el nombre de José Antonio.

Desde el balcón del Ayuntamiento dirigió la palabra el Alcalde a la muchedumbre allí congregada, exaltando la labor realizada por los hombres

cuyos nombres quedarán allí grabados.

El Coronel de Estado Mayor, Jefe de la Brigada, exaltó también la significación del acto, dedicando unas palabras a los Flechas e indicándoles el camino a seguir en cumplimiento de su deber.

Terminó la ceremonia interpretándose los Himnos «Cara al Sol», Oriamendi e Himno Nacional.

No quieren trabajar por que no comen

Perpignán.—Noticias de Barcelona afirman que la fábrica de municiones de guerra, sita en la calle de Valencia número 60, chafalán con Viladomat, en la que trabajan tres turnos de 300 obreros, el rendimiento es casi nulo, alegando en su descargo los obreros que no trabajan porque no comen.

Parece ser que los «responsables» de los diferentes talleres han puesto este hecho en conocimiento del Gobierno, que sigue tolerando estos abusos para evitar los desórdenes, cuya trascendencia al exterior producirían la consiguiente demoralización.

«Auxilio Social»

Segovia.—El sábado se celebró en Hontalvilla la inauguración de un comedor de «Auxilio Social», con asistencia del Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., Secretario Provincial de Propaganda, Jefe Comarcal y Jefes locales.

Después de la bendición del local pronunció breves palabras el Secretario Provincial, haciendo resaltar la

EDITORIAL

Lo que no puede volver

Es patriótico y hasta saludable, refrescar con frecuencia la memoria de este pueblo español cuya nobleza de condición fué tan villanamente explotada por los que hicieron de su credulidad pedestal para su encumbramiento y del honrado esfuerzo de sus músculos presa de su insaciable codicia.

Este avivar en el recuerdo de aquellos tiempos indignos, este retorno del pensamiento al pasado aquél, no entraña el deseo perverso de encender en la conciencia popular, la hoguera del odio y menos aún despertar en las gentes un insano deseo de venganza por los agravios recibidos, por el dolor de las heridas, sangrantes de injusticia. La Falange, que busca la hermandad entre los hombres todos, no predica el odio ni pretende hacer de la persecución inmotivada un sistema de actuación política. La Falange es generosa, amplia y cristianamente generosa; pero—entiéndase bien—esta generosidad, este piadoso olvido, solamente alcanza a los que, adyurando de sus pasados errores, sintiendo en su alma la virtud de la contrición, del arrepentimiento de sus culpas, se incorporen, sin reservas, a esta intensa corriente, sana y renovadora, que crea, purificándolo, el ambiente de asfíxia que respiraba España. Perdón cristiano para los que, de vuelta del largo viaje de sus yerros, se sientan purgados de ellos por la penitencia que la falta del calor del pueblo, les ha impuesto, pero combate duro, intenso, ardor de lucha implacable para los que, disfrazando la vileza de su alma, la ruindad de sus intenciones con el disfraz de un sentimiento de amor a España, que jamás jamás sintieron siguen en la ciudad y en la aldea métodos y sistemas que no prevalecerán, porque esta juventud ardorosa, que es la Falange, este ímpetu tenso de gallardías, que es nuestro estilo, no tolerará que sobre la tierra española brote de nuevo la semilla de los Judas ni la de los Caínes. Le sobran arrestos a la Falange para arrancar, hasta en sus más profundas raíces, esas plantas parasitarias del caciquismo, de la usura, de la política del contubernio y de indignidad que escribió en la historia limpia de España, páginas de deshonor y de vergüenza.

¡ARRIBA ESPAÑA!

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

Ya no pasará congoja porque no se le alimenta, esa población hambrienta que inunda la zona roja.

Ya no será solo Prieto y su Peña de «Vivillos», el que igual que los chiquillos viva al «biberón» sujeto.

Ni será Miaja el que saque solamente su tajada, ni la Margarita ajada la que de carne se atraque.

Hoy toda la población de la «karaba» bermeja podrá salvar la pelleja comiendo a satisfacción;

pues Peña, toda la gaita que ganó en su vida inquieta

a golpe de palanqueta, de ganzúa y dinamita,

la ha emp eado en provisiones, y así se trajo de Francia, desde la gallina rancia a los mejores «capones».

Y así, gracias al dinero que Peña ha desembolsado tendrán los del otro lado, hasta patas de «cordero».

Y como de cien colores hay peces y el bacalao anda por allí «tirao» —verdad, amiga Dolores...?—

resultará que las gentes ya no andarán a la greña, gracias a González Peña, moderno Diego Corrientes...



Leus

DIARIO DE LA CAPITAL

Delegación Provincial de Trabajo

Circular

Por noticias confidenciales, llega a conocimiento de esta Delegación que algunos patronos agrícolas no piensan abonar a sus obreros externos el jornal que está ordenado en la Base 35 de las industrias agrícolas de esta provincia y no estando dispuesta esta Delegación a que se falseen las Leyes de trabajo y las Bases en vigencia, y pronta a defender el derecho de los obreros, aconsejo a éstos, que no contraten con los Patronos otros salarios que los establecidos en las Bases, y si algún patrono, abusando de perentorias necesidades del obrero, pretende pagar su trabajo con salarios inferiores de los establecidos en las Bases, lo comuniqué a esta Delegación, la cual resolverá rápida y rectamente la denuncia presentada, sin temor a que por ésta Delegación conozca el Patrono el nombre del denunciante, porque de ello se guarda el más riguroso secreto.

Y por ser los señores Alcaldes representantes en sus respectivas localidades, de las Leyes sociales, tienen el inescusable deber de comunicar oficialmente a ésta Delegación cuantas transgresiones legales se cometan en las poblaciones en donde ejercen su Autoridad; pues esta Delegación no puede adivinar, y por tanto conocer, las infracciones de las Leyes si de ellas no se da el debido conocimiento; por que una vez conocidos los hechos tiene por costumbre proceder reglamentariamente el mismo día que llegan los asuntos a su conocimiento.

Este asunto de las Bases, motivó otra Circular, con fecha 26 de noviembre de 1936; y no puedo menos de advertir a los señores Alcaldes, que las Circulares son para que se les de rápido cumplimiento y de modo al guino para encarpetarlas y dejarlas incumplidas; pues de hacerlo así, esta Delegación, aunque lamentándolo, procederá contra los señores Alcaldes que no presten su concurso pronto y eficaz para que sean cumplidas las Leyes Sociales.

Zamora, 20 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Provincial de Trabajo, Francisco Hernández.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638. Puentica, 1. (4) ZAMORA

“Pro Aguinaldo del Soldado”

Relación de las cantidades ingresadas por los Ayuntamientos de esta provincia en la cuenta corriente pro-Aguinaldo del Soldado:

La Tuda, 136,20 pesetas; Tardobispo 107,95; Pozuelo Vidriales 97,65; Mayalde 103,50; Moraleja del Vino 592,65; Torregamones 247,25; Mahide 124,80; Manganeses de la Polvorosa 375,45; Boya 62,50; Torre del Valle 210,75; Bretó de la Ribera 225,10; Ceadea 357,60; Fuentesecas 213,45; El Perdigon 214,35; Villalpando 1.152,55; Losacino 222,15 más 37,35; ZAMORA 44.529,60; Galende 252,10; San Esteban de Molar 130; Paramontanos de Tábara 135,10; Villardiegua de la Ribera 83,50; Cibanal 60,55; Vidayanes 123,20; Cabe del Vino 329; Pozuelo 21,15; Ferreras de Abajo 238,90; Barcial del Barco 89,90; Moralina 97,25; Bustillo del Oro 183,90; El Maderal 80; Losacio 75; Gallegos del Pan 37,10; Pozoantiguo 438,45; Roelos 486,90; Santa Clara de Avedillo 212,75; Cerceninos de Campos 1.667,70; Alfaráz 246; Escuadro 86,75; San Miguel del Valle 485,20; Valdescorriel 178,15; Faldón 70,70; Píñuel 62,85; Cabañas de Sayago 189,50

Vega de Villalobos 158,20 pesetas; Otero de Centenos 45,70; Peque 77,40; Rosinos de la Requejada 15; Villageriz 59,50; San Pedro de la Viña 134; Alcubillas de Nogales 75,65; Brime de Urz 38,45; Matilla de Arzón 78,40; Navianos 15,60; Bercianos de Vidriales 212,50; Arcos de la Polvorosa 121,80; Cereza de Aliste 80; Videmala de Alba 60; San Justo 75,50; Rosinos de Vidriales 115,35.

Las listas publicadas solo comprenden 141 Ayuntamientos.

Ingresado por varios pueblos, por giro postal 2.625,35 pesetas.

Movimiento de población

Nacimientos

Wenceslao Rodríguez Cano. Antonia Fernández García. María de los Dolores Martín Macías. Antonio Miguel Rodríguez.

Defunciones

Encarnación Andrés Guerra, de 65 años. Valeriano Chausal García, de 56 años. Josefa Asunción Sánchez Blanco, de cinco años. Gabriel Martín Blanco, de 98 años.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de individuos multados por el Excelentísimo señor Gobernador Militar, por ser desafectos al Glorioso Movimiento Nacional.

Don Sebastián Garrote Garrote, de Luelmo, con 500 pesetas. Don Antonio de Pedro Vaquero, de Fariza, con 500 pesetas. Don Clemente Andrés Rodríguez, de Ricobayo 1.000 pesetas.

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, para un asunto que le concierne, del Sargento de Cazadores del Serrallo número 8, CIPRIANO LUIS VIÑAS.

Nuevo Gobernador civil de Zamora

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto por el que se dispone cese en el cargo de Gobernador civil de la provincia de Zamora, don Enrique Veiga Varela.

Por otro decreto, se nombra Gobernador civil de la provincia, al que lo era de Santa Cruz de Tenerife, don Daniel Arraiza Goñi.

PERDIDA

De una sortija de caballero, cabeza de Indio, en las calles Santa Clara, Viriato, San Torcuato o San Andrés. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en esta Administración, por ser recuerdo de familia.

De Correos

Aviso importante

Se pone en conocimiento del público, que durante los días 22 de diciembre del año en curso, al 3 de enero del próximo, ambos inclusive, toda la correspondencia que circule en interior de la zona liberada de España y cuyo franqueo ordinario sea igual o superior a 0'15 pesetas habrá de llevar un sobreporte fijo de 0,10 pesetas por objeto, bien en los sellos especiales creados al efecto, que llevan la inscripción «Pro-tuberculosos pobres» o, de no haberlos a la venta en alguna localidad, en sellos de los de franqueo ordinario.

Los objetos que durante los días indicados no lleven el sobreporte dicho, serán tratados como correspondencia insuficientemente franqueada. Zamora 20 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Administrador Principal, Fernando Pérez.

Anuncios breves

Hasta 15 palabras, 0'70
Cada palabra más, 0,10

Alfalfa Se vende en Monfarracinos. Para tratar con Suscríbese a IMPERIO

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
EN
Almacenes EMILIO PRIETO
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Nuevo Director de la Prisión de Zamora

Ha tomado posesión de su cargo de Director de la Prisión Provincial, don Angel Alamín González, camarada nuestro que en Oviedo, de donde procede, soportó la dureza del terrible asedio a que fué sometida aquella heroica población por las hordas dinamiteras.

Sea bien venido nuestro camarada, al que deseamos los mayores éxitos en el desempeño de su misión.

Colegios privados

El Inspector-Jefe de Primera Enseñanza, cita a los directores de Colegios privados, para recibir instrucciones sobre el número de alumnos que tendrán derecho a enseñanza gratuita.

Esta reunión tendrá lugar el miércoles, día 22, a las doce de la mañana.

LA TOLEDANA

La Casa del mazapán y de los Turronecillos en calidad y precio, elaborados en la casa

HIJAS Y SUCESORAS DE
ALEJANDRO D. UFANO
Nicasio Gallego, 8.-Zamora

Gobierno Militar de Zamora

Como primera providencia, han sido multados por el Excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, con 25 pesetas, los señores siguientes, los cuales han faltado a sus deberes de vigilancia de aeronaves.

Jacinto González Alonso. Miguel Fernández Valdecille. Rodrigo Velasco Pérez. Juan Francisco Serrano. Manuel Guerrero Béjar. Cayetano González Gutiérrez. Bernardo Aldea Domínguez. Darío Oliveros Menéndez. Eleuterio García Martín. Ramón Fernández Gallego. Mariano Meriuo de la Monja. Antonio Gómez Prieto. Marceino Taramilla Pardal. Zamora 19 diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

Patronato de huérfanos de la oficialidad del Arma de Infantería

Se ruega a todas las señoras viudas residentes en esta capital y que perciban pensiones del expresado Patronato, se presenten en la Caja del Regimiento de Infantería Toledo número 26, para enterarlas de un asunto que les interesa.

Zamora y diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Capitán Delegado.

LA UNICA - PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Anúnciese en IMPERIO

Previsión Médica Nacional

Reorganizada esta institución por Orden del Gobierno General del Estado, fecha 9 del actual («Boletín Oficial del Estado» número 415) se pone en conocimiento de todos los asociados evadidos de zona no liberada y los de la Nacional cuyo Colegio radique en aquella que en el plazo máximo de treinta días, contados a partir del día 10 del corriente, deberán presentar en el Colegio Médico de la provincia de su actual residencia o en el más cercano, según los casos, la declaración jurada que se establece en el artículo 4.º de la mentada orden.

Los impresos necesarios a tal fin, se facilitarán en los Colegios Oficiales de Médicos.

Solares en venta

En la calle del Clavel, número 1, paralela a la en que está enclavada la iglesia de Lourdes, (Barrio de Pantoja) hay siete parcelas de terreno, que se venderán en pública subasta el lunes 27 de los corrientes, a las once de la mañana, en la Secretaría del Palacio Episcopal.

Al acostarte, piensa con verdad: por mi hoy sufren los rigores del invierno un soldado de España. Los ángeles velarán tu sueño.

SANATORIO QUIRURGICO



DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm. 1.

ZAMORA



YA QUEDAN MUY POCOS

TAN POCOS, QUE SE ESTAN TERMINANDO LOS BILLETES DE NAVIDAD DE LA LOTERIA SEVILLANA ¡Se reparten más de 16 millones!

Ningún español debe dejar que llegue el día 22, sin tener por lo menos un número de este sorteo PRO-COMBATIENTES

Administración número 2 de Baldomero García

LA MAS POPULAR

LA DE LOS TRES GORDOS SEGUIDOS

La lucha contra la tuberculosis

En favor de los enfermos pobres

Es notorio el interés que inspira al Nuevo Estado Español la situación de las clases modestas, como lo prueban las constantes disposiciones que se vienen publicando en el «Boletín Oficial del Estado», tendentes todas ellas a resolver los problemas que afectan a los humildes.

Una de las cuestiones de atención preferente, por su extensión y gravedad, es el atender a la lucha contra la tuberculosis en aquellos casos en los que el enfermo carece de medios propios. A tal fin ha sido creada, por decreto número 431, una sobre'asa en el franqueo de las cartas, representada por un sello de las siguientes características: las dimensiones serán tres centímetros por dos y medio. Su dibujo, una doble cruz en color rojo, a cuyo pié y sobre una mano tendida en actitud de pedir, se lee el precio de «diez céntimos», todo ello sobre fondo azul. En la parte superior una franja negra con esta inscripción: «Pretuberculosos pobres».

Mediante el uso de este sello, el Patronato Nacional Antituberculoso obtendrá ingresos suficientes para su benéfica labor y con ello, el Estado habrá demostrado, una vez más, su interés decidido por las clases humildes de nuestra sociedad.

Dado el afán de colaboración que existe en nuestra zona con todas las iniciativas oficiales, estamos seguros de que el nuevo recargo será recibido, no como un sacrificio, sino como insignificante esfuerzo que la Patria nos pide en favor de los desgraciados y que, unánimemente, les será entregado con la mejor voluntad.

Mujeres españolas, un momento en que estén ociosas vuestras manos, es una prenda de abrigo que robais a los combatientes.

SEVILLA

Jura de la bandera por los sargentos provisionales.—«El Aguinaldo del Combatiente».—Un magnífico retrato del Caudillo

Sevilla.—En la Plaza de España, se ha celebrado el acto de renovación del juramento de la Bandera por los sargentos provisionales. Formaron 400, procedentes de la Academia de Jerez, de los cuales, el que menos, ha estado en el frente de batalla doce meses.

Fuerza de los Regimientos de Sevilla y Falange, con sus respectivas bandas de música, formaron también.

La misa de sampaña fué oficiada por el Vicario castrense de Sevilla, y a ella asistieron los generales Queipo de Llano y Orgaz, coronel jefe de Estado Mayor don José Cuesta y Cardenal Segura, así como todas las autoridades de Sevilla, Cuerpo consular y numeroso público.

Los sargentos juraron la Bandera junto al Repimiento de Granada, número 6, resultando el acto emocionante en extremo.

Don Manuel Sirout, hizo a continuación, en un breve discurso, la apología del Sargento y de su significación en el Ejército. A continuación intervino brillantemente el general Queipo de Llano, que en una vibrante arenga señaló la misión de enlace que realizan los sargentos entre los soldados y los oficiales, resaltando el patriotismo de los que acababan de jurar la Bandera y felicitándolos por las brillantes hojas de servicio que han obtenido en esta guerra de liberación. El general fué muy aplaudido, dándose entusiastas vivas a España, a Franco, al Ejército y a Queipo de Llano.

El desfile, brillantísimo, siendo aclamadas las fuerzas por el pueblo sevillano.

En el Cuartel de Zarpadores, se obsequió a los sargentos con una comida, a la que asistieron representaciones de los cuerpos de esta guarnición. También se sirvió una comida en el Avenida Palace, a los oficiales instructores.

Sevilla.—En la Sala de Actos

del ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, se ha descubierto un retrato del Generalísimo, pintado al óleo por el hermano del decano señor González Santos. El retrato es una admirable obra de arte.

Asistieron, la Junta del Colegio y numerosos abogados, revistiendo la ceremonia gran solemnidad, dentro del marco de la sencillez.

Sevilla.—Rebasa el medio millón de pesetas la cantidad recaudada solamente en esta capital, para el «Aguinaldo del Combatiente». Además, se han recibido importantes donativos en especie.

Un frente cristiano unido por Franco

Con este título ha publicado la acreditada revista «The Month», en su número de octubre, un artículo que nos place reproducir. Dice así:

«La exposición clara y serena que de los acontecimientos de la guerra española ha hecho la Jerarquía española, según comentamos el mes pasado, ha tenido un efecto más que temporal.

Ha privado a los católicos neutrales de toda excusa que pudieran alegar para no sostener a sus hermanos los católicos de España, y ha influido ya de manera muy marcada en el público cristiano que está fuera de la Iglesia Católica.

Sólo aquellos, cuyos prejuicios son tan intensos que les nublan la inteligencia, siguen hablando de «rebeldes que atacan a la democracia», de «la Iglesia que lucha por el poder», de «los grandes que defienden sus privilegios» y de «los ricos que esclavizan al pobre» como si esta fuera la situación actual de la España nacional.

Todavía no se han retractado de sus falsos testimonios el clero protestante y los diputados que vituperan a los patriotas es-

Por qué la patrona de los aviadores es la Virgen de Loreto

Gardo de Riviera.—Durante la Gran Guerra el «Comandante» Gabriele d'Annunzio, el heroico poeta soldado italiano actualmente Presidente de la Academia de Italia propuso y consiguió que la Virgen Lauretana fuese declarada Patrona de todos los aviadores.

Incluso en el presente año, en el Victorial, Gabriele d'Annunzio quiso celebrar la conmemoración con especial solemnidad.

La imagen santa que protege y guía las alas legionarias conduciéndolas siempre hacia mayores victorias, ha sido velada por el «Comandante».

En el preciso momento en que los cañones del navío de guerra italiano «Puglia» disparaban las salvas de ordenanza, fueron encendidas simultáneamente cinco hogueras que han estado ardiendo hasta el momento en que tuvieron que dejar paso a la claridad del alba de la jornada histórica. (USI).

El asesinato de un diputado argentino

Buenos Aires.—En el Palacio del Congreso, un diputado radical disparó cinco tiros contra otro gubernamental, dejándole muerto en el acto.

Ambos diputados se venían combatiendo en política desde hace varios años.

¿Un barco francés atacado por un navío rojo...?

Londres.—Comunican de Tánger que el barco francés «Sidney», ha sido atacado a la altura de Gibraltar por un barco de guerra.

El navío francés cambió de rumbo y se dirigió a Ceuta, pidiendo protección a un torpedero inglés.

Se cree que el barco agresor es un buque de guerra bolchevique.

Donativo de Mussolini a los matrimonios más fecundos

Roma.—Durante y con motivo de la V Jornada de la Madre y del Niño que tendrá lugar el día 21 del corriente en Roma, el Duce hará entrega en el Palacio de Venecia a cada uno de los matrimonios más fecundos, de la cantidad de 5.000 liras y una póliza de seguros de 1.000 liras.—(USI).

pañoles y trataron de justificar a los rojos; sin embargo, el ambiente empezó ya a cambiar; cuando en el mes de julio Sir Henry Lunn, sostenido en general por los metodistas, propuso la formación de un FRENTE UNIDO de todos los cristianos para resistir el ataque universal contra el cristianismo. Su Excelencia el Arzobispo de Westminster se apresuró a confirmar este llamamiento por medio de una valiosa carta publicada en el TIMES el 26 de julio, en la que mostraba que este llamamiento a todos los que creen en Dios lo había hecho ya el mismo Papa en la Encíclica «Divini Redemptoris», vindicando de paso, a la Iglesia de España, como lo hizo más adelante su Jerarquía, de las crueles calumnias que sobre ella se habían acumulado.

Como resultado de estas proposiciones y de negociaciones que siguieron, y merced al estímulo de las revelaciones más amplias que contenía la carta del Arzobispo, se ha formado un Comité exclusivamente de representantes de las Iglesias Británicas, cuyo objeto es, según declaró la Prensa, «cooperar con la Iglesia

Portela en Barcelona

Barcelona.—Se encuentra en esta capital el señor Portela Valladares. Como el personaje rojo, se encuentra ya seguro entre sus nuevos «camaradas» ha manifestado su propósito de pasar una temporada en Barcelona.

Siguen los disturbios

Perpignán.—A pesar del silencio que se guarda sobre ello, con objeto de que no trascienda al Extranjero la situación caótica de la España roja, se sabe que ha tenido lugar en la capital catalana, una gran manifestación de protesta contra el Gobierno central, en la cual han resultado heridas varias mujeres.

El fracaso de las elecciones rusas

Varsovia.—Se sabe que en las elecciones rusas, han votado contra el régimen, más de medio millón de electores, habiéndose abstenido un millón.

El soviet en un barco francés

Marsella.—En el barco que hace días se encuentra anclado en este puerto por haberse negado sus tripulantes a seguir hacia Madagascar, se ha formado un Comité soviético que ha amenazado a la oficialidad y ha retenido a unos 200 pasajeros que deseaban bajar a tierra.

La intervención de la URSS en la guerra civil española

Moscú.—Se anuncia que el Gobierno soviético ha dado su aprobación a la petición del Gobierno rojo de Barcelona para establecer un Consulado general en Odessa, ya que este puerto es el más importante para el comercio de exportación a la España roja.

Ha sido nombrado primer cónsul general, Casanova.

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS DE CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la Agencia JUNQUERA

PENSIONES

y asuntos en general. Certificados de Ultimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

Católica a presentar un FRENTE CRISTIANO UNIDO contra la amenaza roja al cristianismo; disipar ciertas falacias que obstaculizan la simpatía natural por las víctimas de la campaña anticristiana del momento en España, y dar una prueba práctica de nuestra simpatía por aquellas víctimas».

Hace tiempo que la propaganda roja inició su marcha en Inglaterra, y se sigue con todo lujo de recursos y de publicidad y con mucho artificio psicológico, pero la composición de este Comité es garantía de que el contraataque será rápido, constante y eficaz.

Esperamos que todos los católicos acogerán con todo corazón a aquellos aliados fraternales que reconocen de manera tan clara los términos puestos en juego, a saber, la misma existencia de la civilización cristiana».

Una comisión de moros notables visitó al Alto Comisario en Marruecos

Tetuán.—El viernes por la mañana llegó a esta plaza una comisión formada por musulmanes notables para cumplimentar a S. E. el Alto Comisario y felicitarlo por haber cumplido el año de ejercicio de su cargo al frente de la Alto Comisaría y manifestarle su adhesión a la España Nacional y al Caudillo.

La citada comisión, junta con el ministro de España en Tánger, fué recibido por su Excelencia en su despacho oficial, donde se cambiaron frases de afecto y fervor patriótico, haciendo patente su adhesión al Generalísimo Franco y a su representante en Marruecos, regresando la comisión en el mismo día a Tánger.

La jura de la Bandera por los sargentos provisionales

Cádiz.—Con entusiasmo indescriptible, se celebró en esta capital la jura de la bandera por los sargentos provisionales.

Estos, que eran en número de 7.000 fueron alojados en casas particulares rivalizando el vecindario en obsequiarlos. Más de 20.000 personas asistieron a la jura, contándose además fuerzas de la guarnición, Sindicatos obreros, Jefes de Falange, Alcalde, Gobernadores Civil y Militar y personal de toda la provincia, resultando la jura solemnísimamente.

Seguidamente desfilaron las fuerzas militares durando este desfile cuarenta minutos.

Una notable conferencia de Pemán

Palma de Manorca.—En el Teatro Principal, rebosante de público, dió una conferencia sobre el tema, «La España Nueva», el presidente de la Comisión de Cultura y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., José María Pemán.

Asistieron las autoridades y los cónsules de Alemania, Italia y Portugal. Antes de la conferencia los coros de la Capilla Clásica, dirigidos por el R. P. Tomás, dieron un concierto, interpretando diversos cantos populares. A continuación, hubo una exhibición de bailes regionales, a cargo de señoritas de la aristocracia.

Pemán, después de presentado por el poeta mallorquín José María Tous Maroto, se levantó a hablar entre las aclamaciones del público y los vítores a España y al Caudillo.

Las bellas descripciones hechas por el orador, así como los relatos de los actos presenciales por él en la guerra actual, emocionaron vivamente al auditorio. Explicó el origen de la grandeza de España en el pasado y las directrices marcadas en la Historia por nuestra Patria, prometiendo que ésta será de nuevo, Una, Grande y Libre.

El orador tributa entusiastas elogios a la Isla de Mallorca de la que se dice un enamorado más y añade, que si una ciudad se salvó por una sola alma justa, ahora podemos decir que España se habrá salvado por una Isla fiel.

En magníficos párrafos habló de la unidad de la fé en España y de su grandeza en la posición católica, a través de la Historia.

Terminó diciendo que, al tiempo que luchamos por España, luchamos por la civilización del mundo en esta santa cruzada de redención, simbolizada por la gloriosa enseña de la Patria. Exhortó a todos a la unidad bajo la Cruz salvadora de España.

A la salida del Teatro, Pemán fué objeto de una entusiasta manifestación de simpatía.

Teléfono de IMPERIO 1570

La política del estómago

Perpignán.—El día 11 del actual, estuvieron hospedados en el Gran Hotel de esta población, González Peña, Llopis, Cordero y otros miembros de la U. G. T.

Al siguiente día, estos personajes emprendieron el viaje de regreso a Barcelona, después de dar por terminada su actuación en las deliberaciones del Congreso de la Federación Sindicalista Internacional, celebrada en París.

Antes de emprender su viaje de regreso, estos «distinguidos marxistas» se preocuparon de adquirir productos alimenticios, y así, en los coches que los conducían, se observó la presencia de un buen número de jamones.

Campaña anticomunista en Polonia

Varsovia.—Han sido llevados al campo de concentración de Barza Kartuaka, dieciocho comunistas, entre los que figura Gromb uno de los más peligrosos bandidos que ha aterrorizado durante los últimos tiempos la capital polaca.

Gromb había organizado una extensa banda de malhechores, casi todos ellos comunistas, los cuales estaban dotados hasta de armas automáticas y se dedicaban al asesinato y al latrocinio.

La intervención de la U. R. S. S. en China

Tokio.—La Agencia Domey ha facilitado un comunicado en el que se habla de las proposiciones que ha hecho recientemente el embajador soviético en China al gobierno de Chang-Kai, en el sentido de que la mayor parte de los miembros de dicho gobierno deben ser sustituidos por personas elegidas por los comunistas chinos, lo cual es otra prueba de la intervención directa de la U. R. S. S. en China, lo mismo que en la España roja.

Lo que cuenta un marxista francés de Rusia

Londres.—«Daily Telegraph» viene publicando, desde hace varios días una serie de artículos escritos por un minero marxista francés exponiendo sus impresiones de la Rusia soviética, en la que ha permanecido una temporada estudiando la organización del trabajo y las condiciones en que se hallan los obreros rusos.

Este obrero describe el penoso trabajo a que están sometidas las mujeres, incluso habla del relevo de cada turno, hecho bajo la mirada de los vigilantes armados.

Agrega que la vida se desenvuelve sin la menor alegría, inspirando compasión las familias humildes; pues viven materialmente hacfnadas en casas llamadas «Modelo».

Es un relato, lleno de compasión para el obrero ruso y de repulsa a sus tiranos por el estado de cosas observado por él en la U. R. S. S. Las manifestaciones de este desengañado obrero, bastan para convencer a cualquiera de que Rusia camina rápidamente hacia un régimen de clases y que bajo el régimen soviético los obreros y, sobre todo, las obreras sufren un trato mucho peor que el que recibieron en la época del más despiadado industrialismo.

Tanto es así que incluso ha sido necesario introducir un salario escalonado para excitar al trabajo e intensificar la producción.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de **aparatos nuevos**, pues esta casa ni admite cambios ni vende **aparatos viejos**. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.
GRAN BAZAR de
Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2. Zamora (6)

Encargue sus trabajos en IMPERIO

¿Sufre Vd. de estómago e intestinos?

Serbinol

LE CURARÁ

Para demostrar palpablemente sus maravillosos resultados, nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan, habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL, han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 35 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. Firmado: Salustio Rutllan. — Calle Madrid, 71, GETAFE (Madrid).

Frasco Ptas, 5,80 en Farmacias.
 PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martin.**-Santa Clara, 61
 Teléfono, 1728

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías **CAFES Y CHOCOLATES** "LA FAMA" y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:
MANUEL GRANDE, S. A.
 MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL: **MADRID**

FABRICAS Y OFICINAS:
Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299
 SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840
 BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834
 LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059
 ALCALA, 187 - TELEFONO 62577

GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones

No deje de visitar esta casa, donde encontrará buen servicio, abundante y económico

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora

PROPIETARIO:
MIGUEL MARTINEZ

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE | PUEBLA DE SANABRIA
 BERMILLO DE SAYAGO | TORO
 FERMOSELLE | VILLALPANDO
 FUENTESAUICO | ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA
 Plaza de Sagasta, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2
 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
 Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
 Imposiciones a seis meses 3 por 100
 Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Agricultores, Industriales, Comerciantes

Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestras pólizas.-Consultad primas.-Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la

CAJA NACIONAL Mútua Patronal Castellana

Delegación de Zamora
 Sociedad de Seguros Mútuos
 Contra Accidentes del Trabajo
 DOMICILIO SOCIAL:
Calle de Santa Clara, número 4.-2.º
Teléfono 1558.-ZAMORA

Un Receptor nacional

6 lámparas
 2 corrientes

== a precio inigualado ==

Ondas extracortas, normales y largas

Escala iluminada con divisiones en metros y con nombres EN ESPAÑOL, de todas las emisoras del mundo.

Recepción sin antena incluso en emisoras de onda extracorta,

Pesetas 850
Pesetas 650

El mismo Receptor, de 5 lámparas,

UNICO PUNTO DE VENTA:
BAZAR J.-San Torcuato, 20

Agencia de Negocios

TOMAS CALVO
 GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º

CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta AGENCIA con protitud y economía, siendo necesario para las licencias de caza y uso de armas.

Habilitación de Clases Pasivas.
 Representación de Ayuntamientos.
 Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de asuntos en general.

ALAS GLORIOSAS

Mensajes de Kindelan, D'Annunzio y Millán Astray a la Aviación Legionaria

Roma.—La Editorial Aeronáutica ha publicado un número único bajo el título «Aviación Legionaria» para celebrar las glorias de los aviadores legionarios italianos que combaten en España.

La publicación ha despertado vivísimo interés por el hecho de conocer los mensajes que el General Kindelan, Gabriel D'Annunzio y el General Millán Astray dirigen a los aviadores legionarios.

El General Kindelan bajo el título «Alas Legionarias», dirige el mensaje siguiente:

ALAS GLORIOSAS

¡Bravos pilotos de las escuadrillas legionarias! ¡Retoños magníficos del viejo árbol secular! ¡Heroicos camaradas siempre ansiosos del riesgo de guerra!

La victoria os acompaña, como la sombra al cuerpo.

Para vosotros la muerte es un estímulo y el enemigo un elemento indispensable para el triunfo.

Podeis estar, aviadores legionarios, legítimamente orgullosos de vuestras diversas y reiteradas actuaciones en el Cielo de España, donde habeis cumplido, como buenos, vuestro deber de soldados, y elevado hasta las cumbres de la inmortalidad las gloriosas Alas Imperiales. Habeis demostrado al mundo entero que constituís un formidable util de guerra—a la vez espada afilada y escudo invulnerable de acero cromado—, y que a la sombra segura y protectora de tales Alas, puede dormir confiado el pueblo que supo crearles.

Será para mí, en el resto de los días que Dios me tenga aún reservados de existencia, recuerdo inolvidable y honroso, el de los meses en

que, juntos laboramos en defensa de nuestra civilización, y en los que me cupo la gloria de mandaros.

En un ¡Viva la Aviación Legionaria! cordial y sincero, encuentran, mi afecto, mi gratitud y mi admiración, otros vivas que vuestra clarividencia sabrá adivinar.

ALFREDO KINDELAN

Así mismo Gabriel D'Annunzio, el Poeta-Soldado, que durante la Gran Guerra llevó a términos atrevidos e inolvidables vuelos como su famoso raid sobre Viena, ha dirigido un mensaje a los aviadores que han continuado heroicamente las jóvenes y gloriosas tradiciones de la aviación italiana:

UNA LLAMA INTELIGENTE

A la Aviación Legionaria: Una llama.

La Aviación Legionaria es una de aquellas fuerzas improvisadas que surgen más allá de las eventualidades—creación de muerte y creación de vida—superando a los propios poderes que parece las han de constituir, transfigurando todas las imágenes del espacio y exaltando todos los prodigios de la velocidad con un solo acto de fe en el sacrificio, como en la más elevada de las vocaciones y elevación en la tierra.

No existe poder alguno, ni divino ni humano, que iguale al poder del sacrificio, que se precipita en la oscuridad del porvenir para despertar las nuevas formas y el nuevo orden. De la creencia imperecedera en esta verdad se ha hecho el espíritu legionario, que fué representado absorto falsamente en las vicisitudes de una tierra en donde parece fácil la vulgarización de una doctrina bárbara, que no puede, ni jamás podrá prevalecer en el Mediterráneo, Mare Nostrum, y concha eterna de nuestra latitud.

La Aviación Legionaria extiende de hora en hora su supremacía aérea y convierte en perpetuo su predominio del cielo. Por esto es que nosotros poseemos la victoria segura, y nuestra libertad. Nos hallamos eximidos de todo peso muerto, de todo perjuicio inerte, no os hallamos inermes.

Vivimos dentro una vida interna y sincera, porque nuestra vida no es un donativo que los otros nos hacen a nosotros, sino que es una donación que nosotros hacemos a los demás. Nuestros actos expeditivos son los más nobles de todos los movimientos. Contemplad el paso de nuestras Legiones al lograr el límite de la lucha y la meta previamente fijada: posee una espiritualidad inenarrable que aombra a quien lo contempla. Es el paso del hombre impaciente por ofrecer o por crear.

En contra de un mundo oscurecido por la barbarie, en contra de una Europa barbarizada, nos es suficiente el haber reivindicado y querer siempre reivindicar «La gentil sangre latina».

Cuanto se haya escrito con tal sangre, jamás podrá ser borrado. «Cumque ánima cruor est effusus in auras».

Existe un Místico que atribuye a la llama una vida mental, una inteligencia voraz. Yo lo hecho antes y lo he demostrado, al igual que hoy lo re-

que, juntos laboramos en defensa de nuestra civilización, y en los que me cupo la gloria de mandaros.

En un ¡Viva la Aviación Legionaria! cordial y sincero, encuentran, mi afecto, mi gratitud y mi admiración, otros vivas que vuestra clarividencia sabrá adivinar.

ALFREDO KINDELAN

Así mismo Gabriel D'Annunzio, el Poeta-Soldado, que durante la Gran Guerra llevó a términos atrevidos e inolvidables vuelos como su famoso raid sobre Viena, ha dirigido un mensaje a los aviadores que han continuado heroicamente las jóvenes y gloriosas tradiciones de la aviación italiana:

que, juntos laboramos en defensa de nuestra civilización, y en los que me cupo la gloria de mandaros.

En un ¡Viva la Aviación Legionaria! cordial y sincero, encuentran, mi afecto, mi gratitud y mi admiración, otros vivas que vuestra clarividencia sabrá adivinar.

ALFREDO KINDELAN

Así mismo Gabriel D'Annunzio, el Poeta-Soldado, que durante la Gran Guerra llevó a términos atrevidos e inolvidables vuelos como su famoso raid sobre Viena, ha dirigido un mensaje a los aviadores que han continuado heroicamente las jóvenes y gloriosas tradiciones de la aviación italiana:

que, juntos laboramos en defensa de nuestra civilización, y en los que me cupo la gloria de mandaros.

En un ¡Viva la Aviación Legionaria! cordial y sincero, encuentran, mi afecto, mi gratitud y mi admiración, otros vivas que vuestra clarividencia sabrá adivinar.

ALFREDO KINDELAN

Así mismo Gabriel D'Annunzio, el Poeta-Soldado, que durante la Gran Guerra llevó a términos atrevidos e inolvidables vuelos como su famoso raid sobre Viena, ha dirigido un mensaje a los aviadores que han continuado heroicamente las jóvenes y gloriosas tradiciones de la aviación italiana:

que, juntos laboramos en defensa de nuestra civilización, y en los que me cupo la gloria de mandaros.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local Servicio de Seguridad

Table with columns: Días, CAMARADAS, TURNOS. Lists names and schedules for various days from 22 to 27.

Servicio de Aeronaves

DEL DIA 21 AL 22

Primer turno, de las 13 a las 19.—Carlos Cotrina Prieto, Orejones, 8 y Francisco de la Torre Pane, Rúa Notarios, 27.

Segundo turno, de las 19 del 21 a la 1 del día 22.—Saturnino Pérez Llamas, Alfonso XII, 2 y Fernando Miguel Ortega, Avenida de Portugal, 1.

Tercer turno, de la 1 a las 7.—Valentín Maillo Garrote, Traviesa, 20 (huerta) y Antonio Blanco Blanco, Calvo Sotelo, 4 duplicado.

Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Anselmo Ballesteros Rueda, Carniceros, 9 y 11 y Eusebio Santos Lorenzo, San Andrés, 26.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 21 a la 1 del día 22.—Faustino Rivera Vázquez, Santa Clara, 3.

Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Félix María Baladrón, Avenida de Requejo, 5.

Jefes de turno.—Virgilio Matos Mateos y Francisco Herrera Cazorla, Fray Diego de Deza, 8.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 20 de diciembre 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que dicen ellos

Lo reconocen...

«Lamentable es el reconocerlo; pero los problemas existen. Es mejor para nuestra causa el señalarlos, porque así podremos salir al paso de cuantos pretendan aprovecharse de las circunstancias actuales, para hacer de nuestra guerra un escabel de sus apetitos».

(De «Solidaridad Obrera», de Barcelona).

¡A buena hora...!

«Gente sin escrúpulos se han dedicado a desvalijar los campos de los alrededores de Barcelona, destrozando el trabajo colectivo. Y ahora, después de un año de guerra y cuando nuestra situación se hace cada vez más trágica, maldicimos de esos «camaradas» que se dedicaron a destruir lo que ahora podría aliviar nuestra desdichada situación».

(De «Solidaridad Obrera», de Barcelona).

La cuestión es asesinar...

«No es preciso ser un prodigio para evitar atropellos. Basta con seguir al pie de la letra las ordenanzas de la circulación. Si así se hubiera cumplido, no se hubieran producido 36 atropellos en 12 horas dentro de nuestra ciudad».

(De «Solidaridad Obrera», de Barcelona).

Una desaparición significativa

«Madre desea saber paradero hija desaparecida en Barcelona. Se llama Teresa Alonso y tenía 18 años».

(Anuncio publicado en «La Vanguardia», de Barcelona).

Muy «morales»

«Chofer de Ministerio, buen sueldo, con víveres, desearía proteger a chica de 14 a 16 años, guapa. Preferible viva sola. Esto no significa promesa de matrimonio».

(Escriban: «Vanguardia» 766).

Suscríbase a IMPERIO

Cartelera de la «EMPRESA SANVICENTE» Teatro Principal. Includes programs like 'LA DESCONOCIDA', 'MISS CHIRENA', and 'LA CARGA DEL DIABLO'.

Trazos de una organización

Los Flechas en la calle

A los ojos de la multitud deambulante se afreco un domingo último un cuadro de tanta delicadeza y atracción que por sí sola da la tónica de lo que será la organización Juvenil en el vastísimo campo del Estado Nacional-Sindicalista.

Ya era imperioso que al Flecha no se le definiera por la arrogancia de sus desfiles, ni por el ritmo de sus juegos y de sus deportes. Tenía que llegar la hora de ver en el Flecha al miembro vivo de la Patria, al ser participante del Nuevo Estado, a la floración pujante de una Primavera de sol y de Imperio.

Como a pedir de boca, la otra mañana cruda de domingo otoñal, una nube de Flechas, con grácil inquietud y sonriente explorativos, invadieron en un momento todos los sectores de la ciudad.

¡Qué encantados aquellos camisas pequeños, con el pecho al aire, desafiando el frío y abordando al transeunte, acaso de ceño que les va a parar con un desplante.

Hoy es en la vía pública donde bajo la escarcha, solos, en servicio mientras los demás descansan, los Flechas actúan satisfechos de sí mismos con todo lo que pueda venir de violencia, de sonrojo y de humillación ante la negativa brusca, salvaje y despiadada.

«Y» Organó oficial de las mujeres Nacional-Sindicalistas.

«Y» Revista Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

«Y» Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino Español.

Las suscripciones en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Flechas. Yo estoy seguro que la mayoría de la ciudad comprendió el domingo a nuestros Flechas, acogiéndolos con vivas muestras de simpatía, y dedicándoles atenciones y sonrisas; pero tengo también la certidumbre de que algunas parejas tuvieron que devorar interiormente la amargura del insulto y del desprecio.

¡Hombre indigno! Piensa que ese Flecha a quien hablaste seca y groseramente pide por Cristo, para sus hermanos de España, para los mismos quizá que tú un día deshonraste, envenenaste y perdiste.

Y esa repulsa se la has hecho a España, a esta Patria odiada y perseguida por tí, que en día no lejano te vomitará de su seno con los más profundos estigmas de la abyección y de la vileza.

¡Paso a los Flechas! El domingo tomaron posesión de la calle, pidiendo. No sé si se volverá a confiarles ese cometido, pero desde luego, en adelante irrumpirán las calles con toda la seriedad de su disciplina, imponiendo, exigiendo, haciendo la vida imposible a tanto profesional del vicio y de la granjería como aún, después de tanta catástrofe, pulula por esta tierra que por la sangre que ha sumido, debe ser ya para siempre santa.

A esta limpieza de ambiente público está llamando el Flecha, porque así lo quiere la Falange, porque así lo manda Franco, y porque así lo necesita España.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Nacional de Juventudes)

Se ha puesto a la venta

«JERARQUIA»

LA REVISTA NEGRA DE LA FALANGE. Guía nacional-sindicalista del Imperio, de la Sabiduría y de los oficios. Con estudios, versos y notas de gran interés para el Movimiento.

EL CAUDILLO FRANCO

y textos inéditos de JOSE ANTONIO

RUIZ DE ALDA

«JERARQUIA»

LA REVISTA NEGRA DE LA FALANGE. Se ha puesto a la venta

«La revolución nacional la haremos nosotros, sólo nosotros, camaradas de las camisas azules, y la haremos por un móvil espiritual, que es por lo único que se muere.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIP. GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - SEIS PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Entusiasta recibimiento de las dirigentes de Falange Española-Tradicionalista y de las J.O.N-S

Roma.—Después de la afectuosa manifestación de simpatía que recibieron en Nápoles por parte de las Jóvenes fascistas, han sido recibidas en Roma las dirigentes de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. por una multitud de jóvenes fascistas que en la Estación Término saludaron con entusiasmo la llegada de las camaradas Españolas.

Hicieron presente a las huéspedes del primer saludo de la ciudad Imperial, el Secretario del P. N. S., las Inspectoras nacionales, la Secretaria Provincial y las dirigentes de los fascios femeninos.

Las falangistas visitaron en primer término el domicilio de la Federación de la Urbe, rindiendo homenaje a los Caídos en la Capilla votiva del Palacio Braochi, en cuyos muros, al lado de los nombres de los Héroes de la Revolución y de la Guerra de Africa, se han gravado los de los Legionarios caídos en tierra de España luchando por la civilización.

Las huéspedes dedicaron la tarde a visitar el local de la Federación de los Fascios Femeninos y seguidamente la Casa de la Graduada, y los grupos fascistas «Eduardo Meazzi» y «Annibale Foscari», en donde solicitaron extensas informaciones acerca las organizaciones del distrito de la G. I. L.

Al día siguiente por la mañana las

falangistas visitaron las Instituciones de la O. N. I. en las barriadas Monte Sacro y Carbatella y seguidamente la escuela Instituto profesional «IX Mayo».

Por la tarde se dirigieron al campamento Marinaretti de la G. I. L. y a las seis visitaron la Exposición del tejido Nacional.

El Secretario del P. N. F. recibió en el Palacio del Littorio al grupo de las falangistas españolas, dirigentes de las organizaciones femeninas y de Asistencia de España, que actualmente se encuentran en Italia para visitar y estudiar las organizaciones fascistas.

Iban acompañadas de la Inspectora de las organizaciones femeninas del P. N. F., Medici del Vascello, y de la Fiduciaria de los Fascios femeninos de la Urbe.

Las dirigentes falangistas españolas continuarán después su viaje hacia Orvieto, Florencia, Milán y Génova en donde se detendrán para visitar las organizaciones Fascistas femeninas y de la Obra Nacional Maternidad e Infancia.—(USI).

¡Menos comodidades en la retaguardia para hacer menos penosas las fatigas de los frentes!

Siguen los disturbios en Cataluña

Perpignán.—En Cataluña las manifestaciones violentas de la población contra los rojos, son muy frecuentes, debidas al desbarajuste reinante en toda la provincia, así como el que existe en toda la zona roja.

Hoy señalamos un incidente ocurrido en Tarragona en el que las mujeres se amotinaron protestando por la escasez de alimentos. Como estas iban armadas de cuchillos, la policía tuvo que pedir auxilio a Barcelona, desde donde fueron enviados varios centenares de guardias. A la llegada de estos se originó una gran confusión, produciéndose una gran cantidad de heridos además de varios muertos.

Una curiosa sugerencia de la prensa francesa

Berlín.—La prensa francesa lanza la noticia, de que el gobierno del Generalísimo Franco ha requerido la colaboración del decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Grenoble, Jacques Chevalier, para llevar a cabo la reorganización de la enseñanza en España. No es difícil calar la intención de la prensa francesa: dar a entender que la España Nacional es tan pobre en fuerzas intelectuales que tiene que buscarlas fuera.

Así con de embusteros.

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tú las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

Terror y derrumbamiento en la España roja

Berlín.—El «Berliner Nachtausgabe» publica un extenso reportaje de un corresponsal suyo, que logró entrar en la España roja. Se comentan

en el citado artículo los continuos rumores que, acerca de un probable armisticio, circulan en Barcelona, muy significativos en cuanto traducen el creciente deseo de terminar la guerra, que ya se considera perdida.

En cuanto al ambiente de la retaguardia roja, afirma el publicista que cada día son más los «anarquistas» asesinados y encarcelados y que seguramente pasarán ya de mil, los presos deportados a Rusia en calidad de futuros rehenes. Por lo que toca a las brigadas internacionales, manifiesta que todos los extranjeros que conocen suficientemente el castellano son incorporados al ejército «regular» en vez de formar batallones independientes, con el fin de asegurar su influencia moral y política sobre los milicianos. Tampoco con este procedimiento—termina diciendo el citado corresponsal alemán—evitarán los rojos que continúe la serie de fustas derrotas que vienen sufriendo desde que empezó la guerra.

Crónica breve de la situación militar

Han fracasado los ataques enemigos, que ha tenido más de 10.000 muertos.—Las fuerzas rojas se encuentran cercadas.—La seguridad de Teruel garantizada.

Desde hace cinco días, se animó el frente de Teruel. El nerviosismo de los rojos, les empujó a realizar varios ataques sobre la meseta turulense, barrida por los vientos helados del invierno. Por ella cruzan los ríos el Jambre y el Guadalaviar con sus cristales fríos, como bayonetas caladas. Y Teruel, la gran Plaza fuerte que supo resistir en la Historia las invasiones del Sur, se mantuvo inexpugnable contra las hordas marxistas, que desde hace 17 meses la hostilizan con ansias de

acercar. La capital aragonesa, como sus hermanas Huesca y Zaragoza, son bastiones de heroísmo, baluartes de la fe, castillos con pechos aragoneses, como sillares. Cinco días de lucha en sus alrededores no son nada, después de 17 meses de guerra constante y decidida.

Los marxistas, después de la caída y destrucción de toda la zona del Norte, se encontraban inquietos, realizando desplazamientos y moviendo sus fuerzas para contener nuestros ataques que, en breve, se desencadenarían sobre ellos, y su total despiste, les llevó a efectuar concentraciones en diversos puntos del frente de Aragón. Uno de ellos era, indudablemente, el Frente de Teruel. Según sus periódicos, el frente de Teruel, era la amenaza más pronunciada de nuestro cerco del Mediterráneo. Por ello, la ciudad fundada por Alfonso I, el Batallador, presagiaba la división de la zona roja en dos trozos aislados, y esto les llevó, sin duda, a la concentración de fuerzas para evitar este peligro.

Pemán sale de Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—José María Pemán, Presidente de la Comisión de Cultura de la Junta Técni-



ca del Estado, visitó a las autoridades civiles y militares de la Isla y al Arzobispo.

En la Alcaldía, la primera autoridad local pronunció un breve discurso ensalzando la personalidad del ilustre escritor, quien dijo que volvería a visitar Palma cuando los almendros florezcan, coincidiendo con la paz.

Por último visitó los locales de la Organización Nacional-Sindicalista, resaltando la labor encomendada a este organismo en el actual Movimiento, según las órdenes emanadas del Caudillo, a quien elogió.

Antes de abandonar la Isla, Pemán asistió a una función organizada en beneficio del Aguinaldo del Soldado y en la que intervino la banda de Infantería, que dió un concierto.

Una fiesta a beneficio de los niños pobres

San Sebastián.—Se ha celebrado en esta capital una fiesta organizada por la colonia alemana, con destino a los niños pobres.

A la citada fiesta, asistieron las autoridades en pleno y gran concurrencia de público. El capellán alemán pronunció breves palabras de tonos patrióticos.

Dice «La Atción Française»

París.—«La Atción Française» da nuevas pruebas sobre la preparación de una gran revolución que había de estallar en París el día 5 de noviembre. Afirma el periódico poseer un documento confidencial dirigido a un jefe del cuerpo de asalto para la conquista del poder.

Cualquier Ejército que se preciara de tal, hubiera esperado el ataque bien preparado y disimulando sus propósitos. Pero sus previsiones habían salido mal paradas y entonces, llevados de su inquietud, descubrieron sus preparativos y se lanzaron al ataque. El día 15, abrieron sus ataques con dos fuertes embestidas, que fueron energicamente rechazados. El 16, volvieron a la carga; pero especiales operaciones tácticas dejaron en nuestro poder posiciones de vanguardia, que cerraron la retirada a las fuerzas infiltradas. Al día siguiente, nuestras fuerzas batieron eficazmente a las fuerzas enemigas, que se acercaban con ánimo de liberar a los milicianos comprometidos y acosados por nuestras tropas.

El temporal de nieve aumentaba el fracaso marxista. El sábado en el sector de Celada, se ocasionó gran descalabro a los rojos. El enemigo dejó sobre la carretera más de 2.000 muertos. Durante el día de ayer, continuaron los ataques desesperados del adversario contra nuestras posiciones, causando nuestras armas gran mortandad y quebranto al enemigo. En los sectores del Campillo y Conzuc, campos situados al Noroeste y Sur de Teruel, la lucha revistió gran dureza; se le causaron numerosas bajas, se le destruyeron cinco tanques; en combate aéreo, fueron derribados diez aviones rojos.

Se calculan los muertos en estos últimos días en más de 10.000. Los ataques marxistas han perdido totalmente su eficacia; las fuerzas rojas se encuentran cercadas y tratan ahora de batirse en retirada y romper el cerco, buscando la salida. La lucha se ha inclinado por completo a nuestro favor y la situación de Teruel se encuentra completamente garantizada.

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trinchera.

Información general

El patriotismo de Aragón

Zaragoza.—En el Gobierno civil se han recibido las aportaciones de veinticuatro pueblos de la provincia con destino a la suscripción del «Aguinaldo del Soldado». La cantidad asciende a 19.818 pesetas. La Diputación provincial de Zaragoza, contribuye con 2.000 pesetas para dicha suscripción.

En el Ayuntamiento se han recibido, hasta ahora, donativos que ascienden a 196.509 pesetas.

Una prueba de telefonía secreta

Pistola.—En las oficinas «Venturi» han tenido lugar algunos experimentos que han alcanzado gran éxito de telefonía secreta por medio de rayos luminosos regulados.

Los aparatos usados deben ser todavía objeto de nuevos perfeccionamientos aún cuando las pruebas realizadas han dado satisfactorios resultados.—(USI).

Regreso de Eugenio D'Ors

San Sebastián.—Ha regresado de Ginebra, donde pronunció una importante conferencia en la tribuna de los «Amigos del Dente» el ilustre escritor Eugenio D'Ors.

A beneficio del «Aguinaldo del Soldado»

Bilbao.—Patrocinada por el Ayuntamiento con la cooperación del Estado para Prensa y Propaganda y Asistencia a Frentes y Hospitales, se celebró en el Coliseo de Albia un festival para el «Aguinaldo del Soldado». Tomaron parte la Sociedad Coral, la danzarina Lencha, la orquesta sinfónica, la Banda Municipal, el barítono

La «honradez» del Ejército rojo

Valencia.—Lo radio de la flota roja dió ayer a las seis y media de la tarde la siguiente noticia:

«Han sido trasladados a la cárcel de esta capital gran número de presos acusados de actos de indisciplina. Se encuentran entre ellos varios oficiales del Ejército. Parece ser que estos últimos seguran el procedimiento de guardar el dinero que los milicianos recibían de sus familias con el fin de si estos resultaban muertos quedarse con él.

Admiración hacia la obra social española

Berlín.—La revista femenina alemana «Die Deutsche Frau» publica en primera plana un artículo de Carmen Icaza de Montejo, en el que la asesora de «Auxilio Social» describe la labor realizada por la citada institución en la España liberada.

La tiranía soviética

Londres.—Comunican de Moscú que han sido ejecutados ocho oficiales rusos así como el embajador de Rusia en Tokio, gran amigo de Stalin,

Atleé se defiende

Londres.—En un reciente discurso el diputado laborista Atleé defendió su actuación en España atacando al Gobierno inglés por haber prometido hacer cuanto pudiera por modificar la política de este. Afirmó que la No Intervención no se estaba llevando a cabo en la forma debida. Finalmente terminó su discurso con grandes censuras para el primer Lord del Almirantazgo.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Un diputado belga, visita la España Nacional

San Sebastián.—El diputado belga del partido rexista Mensiur Couvent,

que visita la España Nacional, fué recibido por el Secretario de la Diputación de Vizcaya, Secretario del Comité de Repatriación, la señorita Córdoba, de la Sección de Información, Española en Bélgica y un representante de la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado de Guipúzcoa.

Trasladado a San Sebastián, fué recibido por el Subdelegado de dicho Organismo, cambiándose frases y saludos entre ambos.

Mister Couvent, acompañado del Secretario de la Diputación provincial, visitó los centros de «Auxilio Social» y la Exposición de fotografías de José Campúa.

No quieren dinero rojo

Barcelona.—Reina un gran mal estar en toda la región catalana a causa de la escasez de alimentos, y la gran resistencia de Francia a admitir dinero rojo. Según cuentan evadidos de la zona roja, se ha dado el caso de cambiarse un pollo por un billete de quinientas pesetas, y cambiar un paquete de «Farras» por 350 pesetas.

Por su parte, el corresponsal de la Agencia Havas en Moscú comunica que el Gobierno de la U. R. S. S. ha llevado a cabo la detención de varios extranjeros en Moscú, entre ellos varios americanos que se encontraban en Moscú y a donde fueron con el propósito de presenciar las fiestas de la revolución rusa. Parece ser que estos dos individuos eran amigos de un jefe comunista el cual le tenía como depositario de todos sus secretos, por lo que se supone que los citados americanos habrían cometido alguna indiscreción que les ha costado la vida.

Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un grano de oro.